巴中市中心城区巡游出租汽车融合发展的意见
（征求意见稿）

根据《国务院办公厅 <关于深化改革推进出租汽车行业健康发展的指导意见>》（国办发〔2016〕58号）、《巡游出租汽车经营服务管理规定》（交通运输部令2021年第16号修订）、《四川省人民政府办公厅<关于印发四川省深化出租汽车行业改革实施方案的通知>》（川办发〔2016〕77号），以及《巴中市人民政府办公室<关于印发巴中市中心城区道路畅通及客运服务质量整体提升行动方案（2022-2023年）>的通知》（巴府办函〔2022〕20号）精神，结合我市巡游出租汽车管理工作实际，制定本实施方案。

一、指导思想

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，围绕“进一步健全畅通有序、便捷高效、绿色低碳、市民满意的城市交通秩序和客运服务体系”发展目标，深入推进我市中心城区（巴州区城区、巴中经开区城区、恩阳区城区（含恩阳机场））巡游出租汽车行业改革。为促进全市巡游出租汽车健康稳定发展，中心城区出租车融合发展坚持群众为本、统筹兼顾、依法规范、平稳实施、属地管理的基本原则，破解巴州区、巴中经开区、恩阳区巡游出租汽车分区域经营带来的问题，更好地满足中心城区人民群众跨区域出行需求，进一步提升巴中城市形象，助力全国文明城市创建。

二、目标导向

坚决贯彻落实市委、市政府关于构建中心城区发展新格局的安排部署，依法依规、积极稳妥推进中心城区巡游出租汽车融合发展工作，破除现阶段存在的体制机制障碍。巴州区、巴中经开区、恩阳区相互开放巡游出租汽车经营区域，按照经营区域、运价标准、服务质量“三统一”和执法权属、监管职责“两明确”的原则实施融合发展。

三、工作任务

（一）经营区域统一。市交通运输局、巴中经开区、恩阳区及时完成融合发展前期相关工作，按照“风险可控、稳定成熟”的原则，争取在2022年底前取消巴州区城区、经开区建成区、恩阳区城区巡游出租汽车经营区域限制，实现融合发展。实行融合发展后，巴州区城区、经开区建成区、恩阳区城区巡游出租汽车在保障本区域乘客出行需求外，乘客跨区出行时巡游出租汽车运行路线不受区域限制。

（二）运价标准统一。市交通运输局会同市发改委、恩阳区交通运输局及时建立健全运价调整机制，加快推进运价调整工作落实。由市交通运输局牵头，在完成成本监审、调价听证、风险评估、合法性审查、集体决策等法定程序的基础上，于2022年完成巡游出租汽车运价调整，实行融合发展，同城同价。

（三）服务质量统一。起讫点均在中心城区范围内，严格执行打表计费规定，除春节法定假日加收服务费外，不得在表外另行加收费用。各区在实行融合发展时，要提前完成巡游出租汽车计价计程设施设备、通讯设备升级改造等工作。巡游出租汽车服务质量信誉考核严格遵守《交通运输部出租汽车服务质量信誉考核办法》（交运规〔2022〕2号）、《四川省出租汽车服务质量信誉考核办法》（川交函〔2019〕245号）。
（四）执法权属明确。融合发展后巡游出租汽车执法权限归属按以下意见执行：一是巴州区、经开区行政区域内的巡游出租汽车经营执法工作由市交通运输局负责，恩阳区行政区域内的巡游出租汽车经营执法工作由恩阳区交通运输局负责；二是通过现场执法检查发现的巡游出租汽车经营涉及的违法违规案件由行为发生地交通运输行政执法部门予以查处；三是通过投诉、举报、信访等方式受理的巡游出租汽车经营涉及的违法违规案件由车辆所属地交通运输行政执法部门予以查处。

（五）监管职责明确。融合发展后，市交通运输局仍直接负责巴州区、经开区行政区域内的巡游出租汽车监督管理工作，恩阳区仍具体负责属地巡游出租汽车监督管理工作。中心城区的巡游出租汽车经营权数量新增（不含到期处置）由市交通运输局统筹规划。

四、工作要求

（一）提高思想认识。各单位要切实提高政治站位，充分认识中心城区巡游出租汽车实施融合发展的重要性。认真落实巡游出租汽车属地化监管主体责任，统筹兼顾乘客、驾驶员和企业的利益，科学、平稳地推动中心城区巡游出租汽车融合发展。

（二）确保行业平稳。各单位要进一步完善应急维稳工作预案，密切监测行业涉稳动态，强化部门协同联动，建立健全定期研判行业稳定风险工作机制，及时应对化解矛盾。各区要坚决落实安全维稳主体责任，确保行业发展平稳有序。

（三）强化宣传引导。各单位要充分发挥新闻媒体的舆论引导作用，通过多种媒体平台广泛宣传融合发展政策，加强正面舆情引导，增强驾驶员和乘客对区域融合改革的理解和支持，营造良好舆论环境，弘扬行业正能量。



